

УДК 616.9 (091)

А. М. СоколБуковинський державний медичний
університет, м. Чернівці**МИХАЙЛОВА АЗА МИХАЙЛІВНА –
ЗАВІДУВАЧ КАФЕДРИ ІНФЕКЦІЙНИХ
ХВОРОБ ЧЕРНІВЕЦЬКОГО МЕДИЧНОГО
ІНСТИТУТУ В 1969 – 1979 РР.****Ключові слова:** Михайлова А.М.,
життя, інфекційні хвороби,
творчість.**Резюме.** Висвітлено життєвий та творчий шлях багаторічної
завідувачки кафедри інфекційних хвороб (1969-1979).

Життя Ази Михайлівни складне, цікаве і повчальне. Уродженка Мадриду, в 1937 році під час громадянської війни в Іспанії, в 5-річному віці вона була вивезена в Радянський Союз із групою дітей, які на війні втратили батьків. Виховувалась у родині військового льотчика М. І. Михайлова.

У 1955 році А. М. Михайлова з відзнакою закінчила Одеський медичний інститут і була зарахована до аспірантури при кафедрі дитячих інфекцій, після закінчення якої з 1958 року працювала асистентом цієї кафедри. У 1960 році захистила кандидатську дисертацію на тему: “Вивчення біоелектричної активності головного мозку в дітей, хворих на туберкульозний менінгіт”. У 1967 році обрана на посаду доцента кафедри інфекційних хвороб ОДМУ, а в 1969 за конкурсом обрана на посаду завідувача кафедри інфекційних хвороб Чернівецького медичного інституту, яку очолювала впродовж 10 років.

На посаду завідувачки кафедрою Аза Михайлівна прийшла як досвідчений інфекціоніст-педіатр, досконало знаючи такі поширені хвороби як дифтерія, скарлатина, поліомієліт, кір, черевний тиф, правець тощо, завдяки безпосередній роботі з хворими дітьми, допитливості, наполегливості і цілеспрямованості в оволодінні премудростями лікарської діяльності. Ці риси проявлялися і на посаді керівника клінічною кафедрою. Вона забезпечувала не тільки

систематичну консультативну роботу в базовому інфекційному відділенні, а й виїжджала у найвіддаленіші райони області для надання невідкладної допомоги хворим як обласний інфекціоніст.

У Чернівцях Аза Михайлівна завершила набір матеріалу для докторської дисертації

на тему: “Клінічні прояви і механізми розвитку вегетативно-судинних розладів при інфекційному гепатиті”, яку успішно захистила в 1971 році.

За цей час під її керівництвом виконали кандидатські дисертації Н. А. Богачик, Я. В. Венгловська, Г. П. Коровін, Г. А. Носова. Завдяки її старанням кафедра була оснащена найсучаснішими полікардіографом та електроенцефалографом, що сприяло розширенню і поглибленню наукових досліджень у клініці.

Повернувшись в Одеський медінститут, понад 20 років А. М. Михайлова завідувала кафедрою дитячих інфекцій, а з 2000 року працює професором цієї кафедри, щедро передає наукові знання і багатий клінічний досвід студентам і лікарям.

У науково-педагогічному доробку А. М. Михайлової перший підручник “Дитячі інфекційні хвороби” (у співавторстві з С.О. Крамаревим), виданий державною мовою (1998 р.), 10 монографій, три розділи у багатотомному виданні “Медицина дитинства”, 6 патентів на винаходи, понад 300 друкованих робіт (86 з них опубліковані під час роботи в Чернівецькому медінституті).

У 1996 році професору А. М. Михайлової присвоєно почесне звання заслужений діяч науки і техніки України. У 2000 році Біографічним товариством Кембріджського університету вона обрана “Жінкою 2000 року” за науковий внесок у медицину, нагороджена грамотою й іменною срібною медаллю. У цьому ж році обрана членом Ради Американського Біографічного інституту.

Аза Михайлівна постійно цікавиться життям кафедри інфекційних хвороб та епідеміології і Буковинського державного медичного університету в цілому з теплотою згадуючи 10-річну роботу як найбільш світлу сторінку свого життя.

**Сокол А.М. – професор кафедри
інфекційних хвороб та епідеміології БДМУ,
заслужений лікар України**



© А. М. Сокол, 2009

**МИХАЙЛОВА АЗА МИХАЙЛОВНА –
ЗАВЕДУЮЩАЯ КАФЕДРОЙ ИНФЕКЦИОННЫХ
БОЛЕЗНЕЙ ЧЕРНОВИЦКОГО МЕДИЦИНСКОГО
ИНСТИТУТА В 1969 – 1979 ГГ**

А. Н. Сокол

Резюме. Осветлен жизненный и творческий путь многолетней заведующей кафедрой инфекционных болезней (1969-1979).

Ключовые слова: Михайлова А.М., жизнь, инфекционные болезни, творчество.

**MYKHAILOVA AZA MYKHAILIVNA – THE HEAD
OF THE DEPARTMENT OF INFECTIOUS DISEASES
OF CHERNIVTSI MEDICAL INSTITUTE (1969-1979)**

A. M. Sokol

Abstract. The article deals with the life road and creative activity of long-term head of the Department of Infectious Diseases.

Key words: Mykhailova Aza Mykhailivna, life, infectious diseases, creative work

Bukovinian State Medical University (Chernivtsi)

Clin. and experim. pathol. - 2009. - Vol.8, №3. - P.147-148.

Надійшла до редакції 20.09.2009

© А. М. Сокол, 2009